



近日，笔者来到武陵源区协合乡龙尾巴居委会，宽敞整洁的道路、富有诗意的文化墙、乡土气息浓郁的景观小品，宛若一幅美丽的乡村风景画。眼前的画面正是该乡环境整治提升的成绩单。这都是得力于近年来长期开展的美丽庭院创建工作。农村美不美，环境好不好，直接关系到村民生活质量的提高，事关美丽乡村建设的成效和底色。为此，协合乡高度重视，坚持把美丽庭院创建作为一项重大政治任务和重要民生工程来抓，结合控违治违、自建房安全专项整治等工作，按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求，通过乡、村、组三级联动，坚持以点带面、逐步推进的原则，突出乡土特色和地域民族特点，着力打造“一户一处景，一村一幅画，一线一风景”的美丽乡村，谱写了美丽幸福新协合的崭新篇章。

(覃蕾 潘毅 摄)

一周回眸

●湖南省2022年推荐学雷锋志愿服务全国四个100候选对象名单公示，张家界市旅游医生志愿服务项目上榜。

●张家界海外国旅、康辉国旅、光明国旅、中旅以及潇潇行国旅被认定为五星级旅行社。

●张家界武陵源风景名胜区和国家森林公园管理局列入湖南省青少年自然教育绿色营地拟认定名单。

●12月11日，张家界天门山索道下站旅游服务综合体提质改造项目开工。

●张家界武陵源景区（张家界国家森林公园）数字代言人征集名字，获奖者奖励张家界星球数字虚拟山峰命名权10天（价值79888元）。

●慈利县三官寺土家族乡株木岗村确定为第四批全国乡村旅游重点村，武陵源区协合乡确定为第二批全国乡村旅游重点镇（乡）。

●矮寨大桥旅游观光高空体验项目获评2022年度全国文旅融合创新项目。



●长江中游三省旅游一卡通发行，一卡通覆盖湘鄂赣三省共计300余家景区。

●12月9日至16日，南航新增长沙始发航班98班次。

●12月19日起，湖南航空新开长沙至长白山航线。

●长沙市大王山旅游度假区、永州市阳明山旅游度假区、湘西州里耶八面山旅游度假区、湘西州芙蓉镇旅游度假区、益阳市安化黑茶文化旅游度假区拟认定为省级度假区。

●截至12月13日22时许，《阿凡达2》的预售票房已破1.5亿元。

●近日，受持续降温天气影响，黄河壶口瀑布出现流凌、冰挂景观。

●河南南阳黄山遗址考古发现仰韶中晚期粮仓群，目前共清理出16座粮仓基址。

●12月12日，京津冀直通捷克中欧班列在石家庄国际陆港首发。

●近日，一艘从法国前往英国载有40名移民的小船在英吉利海峡沉没，造成至少4人死亡。

●塞尔维亚国家航空公司第一条直飞中国的航线于12月10日通航。

文旅部印发最新景区疫情防控措施指南

明确要加强流量管理和游客防护

本报讯（全媒体记者 罗晓雪）近日，记者从文化和旅游部官网获悉，为指导全国旅游景区因时因势优化完善防控措施，进一步提升旅游景区疫情防控的科学性、精准性，针对当前疫情防控形势，在《旅游景区疫情防控措施指南（2022年11月修订版）》基础上，再次进行了修订（以下简称“新版指南”）。

新版指南就景区开放总体要求、加强景区员工健康监测和管理、做好景区公共卫生和场所防控、强化景区游览管理、强化组织保障和应急处置等方面做了明确要求，明确景区要坚持常态防控、科学防控、精准防控，并提出要加强流量管理、游客防护，防止人员聚集等。

新版指南要求，景区要加强清洁消毒、强化重点环节管理、做好安全保障。应及时对景区密闭建筑、公共场所、卫生设施、游乐设备、餐饮场所等进行通风换气、清洁消毒。景区内洗手、喷淋等设施应保持正常运行。配备足够的洗手液和免洗消毒液。做好公共卫生间、垃圾桶等公共设施及门把手、电梯按钮等高频接触物体表面的清洁消毒。保持景区内清洁卫生，产生的垃圾做到日产日清，清运过程中应采取密闭化运输。应根据实际，结合区域功能和项目类型，加强对游客中心、演艺场馆等重点场所和游船、交通车辆、索道、游乐等重点设施的精准防控，对容易形成人员聚集的项目和场所，要强化局部卫生管理和防控措施。要做好医务服务，不具备条件的应当与医疗机构建立联系。

新版指南指出，景区要科学合理设置游客接待上限，严格落实门票预约制度。景区内演艺场馆应实施专门预约管理，合理设置观众最大接待量和观看演出时观众的间距。有效采取智慧引导等手段，科学分流疏导游客，做好游客流量关口前置管控。鼓励景区采取互联网售票、二维码验票、扫码支付等方式有效减少人员接触。在密闭场所、人员密集的室外场所，游客均需佩戴一次性使用医用口罩、医用外科口罩或以上防护等级口罩。保持交通、购票、游览、休息、餐饮等场所人员间距，落实一米线要求。

此外，新版指南还明确，应制定应急工作预案，设置应急处置区域。

渝厦高铁常益长段预计12月26日通车

潇湘晨报讯（记者 章杨梓昕）12月14日上午10时许，记者跟随铁路工作人员一行，在益阳南站登上渝厦高铁益阳至常德段的G5874次列车，开启试运行体验，这标志着渝厦高铁常益段开通运营进入倒计时。

10时20分，列车从益阳南站开出，沿途经过汉寿、最终抵达常德。渝厦高铁常益段位于湖南省西北部，是我国规划的“八纵八横”中渝厦通道、呼南通道的重要组成部分，线路全长94km，共有桥梁38座、隧道6座，桥隧比为82%，设常德、汉寿南、益阳南共3个车站，线路设计速度350公里/小时，于2019年6月开工建设，2022年11月21日正式进入试运行阶段。目前各

项任务正在有序推进中，为具备开通条件奠定良好的基础。

渝厦高铁常益段开通运营后，与已开通的渝厦高铁黔江至常德段、渝厦高铁益阳至长沙段，以及在建或规划建设的渝黔、长赣、赣龙、龙厦等铁路共同构建川渝与湘赣闽地区的高速铁路主通道，优化和完善华中和湘赣闽地区路网结构，使我国高速客运网继续向西南川渝地区延伸，提高川渝与湘赣闽等地间的可达性，将极大便利沿线人民群众出行，积极助推区域乡村振兴和经济社会高质量发展，对促进地区加快崛起、助力乡村振兴，具有重要意义。

线路开通后，常德至益阳、长沙最快分别30分钟、60分钟可达。

张家界荷花机场推出12月航班新计划

本报讯（张旅）随着防疫政策调整，张家界荷花机场近日航班量持续上升，日均18架次，已陆续恢复北京大兴、太原、成都、广州、惠州、汕头等航线，满足各地旅客出行需求。

12月14日起恢复张家界—广州、张家界—汕头—揭阳，每周一三五七执飞；12月21日起恢复张家界—成都（天府），每周三五七执飞；12月25日起恢复张家界—太原，每周一三五七执飞；张家

界—惠州，每周一三五七执飞（以上航班计划仅供参考，后续可能因地方防疫政策变化而调整，具体以实际查询为准）。

根据政策要求，为方便旅客出行，张家界荷花机场已取消国内进出港核酸检测阴性证明、健康码、行程卡、查验工作，不再开展体温检测；入张返张旅客不再实施落地检。旅客在公共场所继续严格佩戴口罩，做好个人防护，保持一米线距离。